

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

PRECIO DE SUSCRIPCION.
Madrid, 8 ra. Prov. 30 trim. Ult. y Estand. 72
Las suscripciones y anuncios se admiten en la
Administración, calle del Rubio, núm. 23.

ANNO XX, NÚM. 3.295 DE LA MAÑANA. MADRID, MIERCOLES 30 DE ENERO DE 1867. OFICINAS. CALLE DEL RUBIO, NÚM. 23.

MODO DE HACER LA SUSCRIPCION.
Entregando su importe en Madrid ó enviándole en metálico, libranza ó sellos del correo á la Administración, calle del Rubio, núm. 23, que no servirá la que no esté pagada.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

GRANDES REBAJAS.

SUSCRIPCION ANUAL Y SEMESTRAL.
Este año, como los anteriores, la empresa de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA concede a sus suscriptores que se abonen por seis meses ó por todo el año de 1867 las siguientes grandes rebajas en el precio de suscripción:

PRECIO PARA MADRID.

Por seis meses, a 7 rs. 42

Por un año, a 6 rs. 72

PRECIO PARA PROVINCIAS.

Por seis meses, a 9 54

Por un año, a 8 rs. 96

El abono se ha de hacer en las oficinas centrales de LA CORRESPONDENCIA, calle del Rubio, núm. 23, MADRID, en metálico si es por medio de comisionados, y en libranzas ó sellos del correo si se remite en cartas.

Las ventajas que se conceden a los suscriptores de LA CORRESPONDENCIA por este anuncio, las disfrutarán solo los que se abonen hasta fin de enero.

PRIMERA EDICION.

No habiendo presentado algunos médicos-diretores de establecimientos balnearios, las Memorias en que consten clara y metódicamente coordinadas las observaciones y noticias á que se refieren los artículos 28, 29 y 30 del reglamento de baños, se ha resuelto por el ministerio de la Gobernación, que, como lección de severidad necesaria, se declaran suspensos de sus cargos á todos los funcionarios que á continuación se expresan, en tanto que no prueben clara y terminantemente que la falta cometida se funda en alguna razón justa ó en imposibilidad absoluta de verificarlo; entendiéndose que al efecto ó para la justificación se abre un término de veinte días, á contar desde el de la publicación de esta real orden en la Gaceta, y que de no justificarse debidamente dicha falta en la dirección general del ramo, serán declaradas vacantes las citadas plazas.

D. Martín Castell, de Caldas de Tuy; D. Miguel Baldoví, de Graena; D. Luis González, de Marmolejo; D. Joaquín Pastor Prieto, de Tiermas; D. Rafael Martí-

nez, de Alfaro; D. Ramón Torner, de Alcantar; D. Rafael Marqués, de Arenoso; D. Antonio Coromina, de Bañolas; D. Vicente Muñoz, de Bellus; D. Miguel Zapater, de Caldas de Besaya; D. Cándido Gelagert, de Caldas de Bolu; D. Manuel Rey, de Caldas de Reyes; D. José Verdaguera, de Caldas de Malabellla; don Antonio Caña, de Carballo; D. Juan Fernosa, de Cortegada; D. Epifanio Gutierrez, de Lagarriga; D. Jerónimo Blanco, de Liérganes y Solares; D. Laureano Blanco, de Navalpino; D. Elías Pastor, de Nuestra Señora de Abella; D. Juan Roig, de Nuestra Señora de las Mercedes; D. Julian Fernandez, de San Adrián; D. Ignacio Juan Bastey, de San Vicente de San Vicens; D. Pedro Martínez, de Sierra Elvira; y D. José de Zúñiga, de Vilx o Rozas.

La Gaceta de ayer publicó una real orden disponiendo que se habilite en el puerto de Barcelona un lazareto de observación.

De real orden expedida por el ministerio de Fomento se ha anulado el privilegio que disfrutaba el ayuntamiento de Olmedo para el usufructo del impuesto de portazgo que cobra en varios puntos de la jurisdicción de dicha villa.

El gobernador superior civil de las islas Filipinas participa con fecha 7 de diciembre próximo pasado, por conducto del cónsul de S. M. en Marsella, que no ocurre novedad en el territorio de su mando.

En la Gaceta de ayer se anuncia por primera vez la vacante de los títulos de duque de Solferino, marqués de Cosejuela, de Guerra, de Lara, y conde de Heril.

Se asegura que la persecución contra los católicos polacos es menos energica en la orilla izquierda que en la derecha del Vistula. De la observación de algunos hechos de esta naturaleza, cree poder inferir el *Debat* de Viena, ateniéndose á rumores procedentes de empleados rusos y prusianos, la verosimilitud de un arreglo, según el cual la Rusia, impotente para rusificar la Polonia entera, cedería á la Prusia todo el territorio polaco hasta el Vistula, indemnizándose con la Galitzia oriental.

En el cantón de Schwitz, en Suiza, ha

empezado á venderse la carne de caballo para el consumo, como sucede en París desde hace algún tiempo.

Se afirma que en el ministerio de Marina de Francia se ha decidido la construcción de diez nuevas fragatas acorazadas, cinco de ellas por el modelo del *Tigre*, que se halla actualmente en construcción en Tolon y a quien se pondrán dos espaldones, uno delante y otro detrás.

Entre los objetos notables que procedentes de Roma figurarán en la exposición Universal de París, se cuenta la reproducción en madera y en tamaño natural del interior de una catacumba romana antes de la devastación. Para no ocupar demasiado sitio esta reproducción, se reducirá á una capilla con algunas galerías adyacentes.

Ha surgido un grave incidente entre el gobierno de los Estados Unidos de Colombia y los Estados Unidos de la América del Norte, a propósito del istmo de Panamá, cuya posesión codicia este último gobierno. Habiendo pronunciado el general Pinedez, gobernador de uno de los Estados de Colombia en un meeting un discurso muy violento contra el gobierno de Washington, el representante de este, Sr. Burton, pidió explicaciones al presidente Mosquera, que respondió en un tono tan altanero que resultó de ahí un rompimiento diplomático inmediato entre las dos repúblicas.

Este rompimiento puede tener consecuencias importantes. El istmo de Panamá es el camino necesario del comercio del mundo entre el Atlántico y el Pacífico, y si por un motivo cualquiera quedase bajo la dominación de los Estados Unidos, fácil es comprender la gravedad que un hecho semejante tendría para todos los Estados de Europa.

Han salido y de Portsmouth (Inglaterra) con dirección á Francia doce modelos de buques de guerra ingleses que figurarán en la exposición universal y que se dice son verdaderas obras maestras de ejecución. Los modelos son reducciones de un cuarto de pulgada por pie de los buques copiados.

Escríben de Berlín que el Sr. de Bismarck celebra frecuentes conferencias con el ministro de Baviera en Berlín. Al mismo tiempo añaden que todos los

días celebran entrevistas el ministro de la Guerra del rey de Prusia y el agregado militar del gabinete bávaro. La opinión pública ve en estos hechos una correlación manifiesta con las declaraciones del príncipe de Hohenlohe. Se había también de un próximo viaje del rey de Baviera á Berlin, viaje á que seguiría una visita del rey Guillermo á la corte de Munich.

El ex-rey de Hannover ha enviado á los combatientes hanoverianos en la batalla de Langensalza una medalla de bronce que mandó acuñar en Viena.

Una carta reciente de Miramar anuncia que las crisis que padecía la emperatriz Carlota á intervalos cada vez más prolongados, han cesado ya por completo. Por el último vapor-correo inglés llegado el 30 de diciembre á Southampton, ha recibido la emperatriz Carlota de su augusto esposo cartas en que le expone la verdadera situación de Méjico y su resolución de convocar un Congreso nacional encargado de decidir sobre la suerte futura del país. La emperatriz ha conversado sobre el contenido de esas cartas con las personas que la rodean, mostrando gran serenidad y expresando su viva satisfacción de que el emperador se mantenga en su puesto de honor, donde espera irse á reunir luego que el Congreso nacional haya dado a conocer su decisión: hasta entonces comprende la emperatriz la necesidad de permanecer en Europa. Esto ha contribuido mucho á devolverle la serenidad de espíritu de otro tiempo, porque últimamente mostraba grande impaciencia por volver á Méjico.

La emperatriz de Austria ha salido de Viena para Zurich con objeto de visitar á su hermano la condesa de Trani, princesa de las Dos Sicilias, la cual ha dado á luz con toda felicidad una princesa el 15 de este mes.

El comité nacional de Roma ha dado un manifiesto en que manda evitar el contacto con los zuavos á quienes trata de canalla y de sicarios de la tiranía. Además los mazzinianos han formado un nuevo comité cuyo objeto parece ser el de preparar los acontecimientos por el terror del puñal. El 15 de enero por la noche, un zuavo fué asesinado junto al cuartel. Era un ex-sargento de cazado-

res de infantería francesa, llamado Caze, que tiene muy buenas notas en su hoja de servicios. El asesino ha sido preso casi en el acto merced á la cooperación de un farmacéutico, y reconocido por una mujer, que presenció el crimen. Es un napolitano, natural de Aquila y ya acusado de otros crímenes. Será juzgado por el consejo de guerra, y se presume que será fusilado en breve. Ha ofrecido hacer revelaciones.

Según se nos ha manifestado, dice un diario de Barcelona, los propietarios de periódicos de modas van á dirigir una exposición al Excmo. señor ministro de Hacienda para que ponga coto al contrabando de periódicos de dicha clase, que se está efectuando en contravención de la ley de aduanas y de la de propiedad literaria. Pues según parece, en una librería de París se imprime en español un periódico de modas con igual nombre que los españoles, se remiten á Madrid y desde allí se distribuyen con fajas en nuestro idioma, circulando en consecuencia como publicaciones nacionales.

Leemos en el *Diario de Palma* del 24: «La revista en gran parada que tuvo lugar ayer fué pasada por el señor coronel del regimiento infantaría de Galicia á causa de hallarse indispuesto el excelentísimo señor general, segundo caballo, que era quien debía pasarla en ausencia del excelentísimo señor capitán general del distrito, que salió ayer por la mañana acompañado de algunos altos personajes á recorrer algunos puntos de la provincia.

»A cosa de las doce del dia de ayer fondeó en este puerto, procedente de Mahon, la magnifica fragata de guerra española *Princesa de Asturias*.»

Por el ferro-carril de Manzanares á Córdoba viajaron desde el 13 al 21 de este mes 2,350 viajeros, produciendo la explotación total en dichos días 229,323 reales.

Según resulta de las listas electorales publicadas por el *Boletín Oficial* de Palma de Mallorca, los electores para diputados á Cortes que hay en las Baleares con 6.004.

Los trabajos del teatro de la gran ópera de París avanzan rápidamente, por lo que respecta á la obra gruesa. Hé aquí la lista de las estatuas ó bustos que

Enrique estaba de vuelta á orilla del canal; en aquel momento los dos salvadores depositaban en tierra otro cuerpo inanimado.

—Para este es tarde dijo uno de ellos, está muerto.

—Y bien muerto murmuró el otro.

El mismo perro de Terranova dejó oír un siniestro aullido.

—Amigos míos, exclamó Enrique, necesitais ropa, un buen fuego, entrad en nuestra casa.

—Gracias, no es por desairaros, pero á mi amigo Clopinet y á mí á esta misma hora nos esperan en cierta parte, verdad, Clopinet?

Este hizo un ademán casi negativo.

—Está bien, repuso el joven Duverney, no insisto más, pero tomad mi bolso y prometedme venir mañana.

—En cuanto á eso es otra cosa, dijo el vagabundo, y con ello nos calentaremos el estómago, en la primer taberna que hallaremos abierta, ¿no es verdad, Clopinet?

—Sí tal; ha sido un baño de hielo.

—Vamos, en marcha; saludad, Narciso, saludad á este caballero.

Y seguidos de su fiel Terranova se alejaron con ademanes burlescos.

Durante este breve diálogo, los criados se habían reunido á su señor, que tomó de mano de ellos un farol, le acercó á la segunda víctima, y exclamó con acento desgarrador.

—Mi padre... ¡era mi padre!

A este grito, Guillermo, como despertando, pareció buscar en torno suyo donde esconderse.

Pero, ¿quién pensaba en él en aquel momento?

Mad. Duverney, Carlota, Enrique, se habían precipitado sobre su infortunado padre, y sollozando daban mil nombres cariñosos á aquél ser querido que en vano trataban de reanimar.

En medio de aquella horrible noche, aquel cuadro desgarrador, iluminado por dos ó tres faroles de los criados, tenía algo de fatídico, de impotente.

Guillermo Duverney le contemplaba con vista estrechada.

De repente, en el grupo principal hubo una extraña agitación, un grito de alegría.

Pedro Duverney se había estremecido y abría los ojos; pareció reconocer á su mujer y á sus hijos y trató en vano de incorporarse, apoyándose en uno de sus brazos... Pero como galvanizado á la

vista de su asesino, adquirió un ultimo soplo de vida, y rígido, terrible, avanzó sobre su asesino, empapó en la sangre que brotaba de su herida su mano derecha, y la grabó sobre la frente de su asesino.

Sus labios articularon también el nombre de Cain, que ya antes habían pronunciado; pero fan bajo esta vez, que apenas pudo ser oido por Guillermo, que estaba á su lado.

Después cayó desplomado... y murió...

El fratricida permanecía elevado en su sitio sin saber á dónde volver los ojos.

A sus pies tenía el cadáver, la viuda y los huérfanos deshaciéndose en sollozos; sobre su cabeza el cielo amenazador; en el espacio la copla de los nocturnos filarmónicos, que decía siempre:

Los que nada poseen y nada envidian.

Jesús son los felices!

Que vivan! vivan!

IV. obvióse el cristal

Donde el lector va a hacer mas amplio conocimiento con Bibi llamado Devorador.

Era el dos de noviembre, dia de las Animas.

Una multitud numerosa visitaba el cementerio de Belle-ville y del padre Lachaise, invadiendo el barrio del Temple.

Sus dos puentes gemelos se encontraban enteramente intransitables por el gentío y se estrechaban los unos contra los otros; veíase á la salida de uno de los puentes un círculo de curiosos que se entretenían con algún espectáculo burlesco.

Este espectáculo le constituyan los gestos y ademanes grotescos de cierto personaje ya presentado en esta historia, en una noche de espesa niebla.

Ahora aparece en mitad del dia y casi en completa desnudez como los ginastas ambulantes.

Su edad no es fácil adivinarla: tiene la estatura y ademanes de un niño, pero el aplomo y la audacia de un hombre hecho ó mas bien deshecho: su ancha frente coronada de un monte de cabello rojo, denota inteligencia, que atestiguan además su maliciosa sonrisa y su viva

escisión... y como hace tiempo que te aguardo á pie quieto, en medio de esta niebla glacial...

—No veo el cabriolé...

—Está entre los primeros árboles del boulevard.

—Entonces, á qué esperamos? En marcha.

Y un instante después, el cabriolé conducía á los dos hermanos guiado por el mas joven.

El mayor, recostado en el fondo, no cesaba de hablar mas que para escuchar las breves respuestas de su hermano, relativas á la familia, á como había resultado tal operación y cuál era el estado de los negocios. Por fin abordando con gran reserva al objeto de su viaje murmuró:

—En cuanto al objeto de mi viaje permítome que no te lo explique hoy: muy pronto, mañana quizás lo sabras todo y verás que no olvido á nadie en mis buenos deseos.

—Yo nada pregunto, repuso hipócritamente Guillermo, yo no necesito saber mas que lo que tu quieras decirme. Se trataba para tí de un interés capital y no me quedaba mas que pedir á Dios que lo lograses como ha sucedido: ¿no es verdad?

—Sí.

—Completamente?

—Y después de una pausa añadió: —Pero de qué modo me lo preguntas? No sé que, te encuentro esta noche; tienes un aire extraño...

—Estraño? No tal.

Y Guillermo dió un latigazo al caballo; pero su hermano sujetando un momento las

han de decorar esteriormente el futuro templo de la armonía:

En la fachada principal cuatro medallones en los timpanos de los arcos, que representan Clímax, Pergolesse, Bach y Haydn.

En el vestíbulo grande cuatro estatuas sentadas, que serán los cuatro jefes de las diversas escuelas: Lulli, Rameau, Gluck y Haendel.

En los tragaluces de la fachada principal habrá siete bustos de bronce dorado, a saber: Rossini, Auher, Beethoven, Mozart, Spontini, Meyerbeer y Halévy. En la espalda de la anterior fachada, dos bustos de libretistas, Scribe y Quinaud.

Las laterales se adornarán con doce bustos en cada una. Dispuestos del modo siguiente:

En el costado derecho: Monteverde, Durante, Jommelli, Grétry, Monsigny, Sacchini, Lesueur, Beriot, Boieldieu, Hérold, Donizetti y Verdi.

En el costado izquierdo: Cambert, Campari, J. J. Rousseau, Philidor, Piccinni, Paisiello, Cherubini, Méhul, Nicolo, Weber, Bellini y Adam.

Para la colocación de estos veinte y cuatro bustos se seguirá el orden cronológico.

Dice *El Comercio* de Cádiz:

Nos dicen de Madrid que a consecuencia de gestiones hechas, con motivo de su permanencia en aquella capital, por el Sr. Belmonte, gobernador de esta provincia, hay fundadas esperanzas de que se autorice la creación del instituto de segunda enseñanza en Sanlúcar de Barrameda.

Las producciones teatrales que durante el año de 1866 han tenido en París mayor número de representaciones, son: la *Familia Beaujon*, en el teatro Vaudeville, que alcanzó a la 218; en Variedades, *Barbe-bleu*, 132; en la Porte-Saint-Martin, *La biche au bois*, 117; en la Gaité, *Jean la Poste*, 127 (esta se va a poner a la mayor brevedad en el teatro del Circo de Madrid); en el de la Comedia, *Le Lion amoureux*, 100; en la Ópera, *L'Africana*, 43, y en el teatro Italiano, *Il Trouvatore* y *Rigoletto*, que tuvieron 14 cada una.

Cartas de Nueva-York anuncian que el Congreso de los Estados Unidos está decidido a no tolerar por más tiempo el mormonismo, decretando penas muy severas contra la poligamia.

Muchos artistas franceses, pintores y escultores, han dirigido una reclamación al ministerio de la casa del emperador contra los miembros del jurado para la exposición Universal, porque de 700 plazas reservadas para la escuela francesa de pintura y escultura, se han reservado 500 para sus obras, dejando 200 para los demás exposidores.

Las sociedades de recreo, dice *La Unión mercantil e industrial* del 15, que en 1861 no pasaban de 983, llegaban en 1864 a 1.178; y descartando de esta cifra las dramáticas, las filarmónicas y las coreográficas, el número de las asociaciones de lectura y recreo, es decir, de los ateneos, casinos, círculos, etc., subía en España, al terminar el año 1864, a 780. Hoy puede presumirse que pasará de 800.

Un telegrama de Nueva-York anuncia que la Cámara de representantes ha adoptado una ley privando a los que tomaron parte en la insurrección del Sur de la facultad de ejercer sus derechos civiles.

Dice una carta de Florencia que el plan de desamortización de los bienes del clero, tal como ha sido concebido por el Sr. Scialoja, tiene dos miras. En primer lugar una operación financiera con la casa Langrand-Dunonceau de Bruselas, para cuya operación parece que se exige la cooperación de los obispos que se cree ya ser favorables al convenio mencionado, y se presume que recibe la aprobación de Roma. La segunda idea es la enajenación de los bienes, tanto muebles como inmuebles, hecha por el gobierno, en el caso de que la operación financiera fuese desecharada.

El gobierno prusiano ha enviado dos consejeros ministeriales a París para negociar un tratado en virtud del cual se unirá el camino de hierro de Saarbrück con el del norte de Francia.

Dos buques otomanos han llevado al Pirce 440 voluntarios helénicos embarcados en Candia por orden del comisario imperial turco. La población del Pirce al verlos desembarcar se arrojó sobre ellos asesinando a 12.

Se asegura que el mariscal Niel, ministro de la Guerra, se ocupa activamente en un trabajo sobre las plazas fuertes de la Francia.

Un telegrama de Chicago del dia 9 de enero, dice que el lunes anterior un caballero procedente de Francia se dirigió tranquilamente a la residencia de la viuda Lincoln y sin aparato ni disfraz, le ofreció una medalla a nombre de 30,000 franceses, en testimonio de la consideración en que tienen la memoria de Abraham Lincoln.

La Italia de Florencia dice que se trata seriamente de organizar en la isla de Creta un gobierno semi-independiente bajo la alta soberanía de la Puerta, tomando por modelo el que existe en los Principados Danubianos. Parece que se siguen negociaciones con este objeto, que tienen grandes probabilidades de éxito. Inútil es añadir, dice para concluir la *Italia*, que el gobierno italiano

ejerce su influencia en el sentido más favorable a las poblaciones griegas.

El ministro de instrucción pública francés ha nombrado al sabio Helenista Sr. Carlos Muller, para que investigue en las bibliotecas de Constantiopla y de los conventos griegos, si hay obras inéditas de la antigua literatura helénica.

Dice que el rey de Wurtemberg y el gran duque de Baden son favorables a la idea de poner en tiempo de guerra sus ejércitos bajo el mando en jefe del rey de Prusia.

La legislatura de Colombia ha votado una ley que titula Acta para el fomento y protección de la emigración europea.

Los periódicos franceses dan cuenta del complot descubierto contra la vida del presidente Prado. Se le envió un cañón cargado de bombas que debían estallar al primer contacto; pero descubierta a tiempo esta maquinaria, ha podido ser evitada.

Dicen de Londres que el ministerio tiende entre presentar al Parlamento un bill de reforma electoral, o pedir a la Cámara que resuelva si quiere o no discutir este asunto. Esto parece lo más probable.

El ministro plenipotenciario de Austria en Berna ha empezado a gestionar el nombre de su gobierno, con objeto de ajustar con Suiza un tratado de comercio.

Han sido trasladados a las cárceles de Barcelona, desde las de Tarrasa, todos los procesados en la causa sobre el asesinato del joven abogado de Sabadell, Sr. Torras. Dicha causa se instruye activamente por la comisión militar.

Dice un diario barcelonés:

«Recientemente se ha establecido en esta capital una agencia de matrimonios; este género de especulación de muchos años a esta parte ha sido poco explotado en Barcelona; ignoramos por lo tanto si los que se hallan al frente de la nueva empresa lograrán realizarla con felicidad».

Un diario de Jaén se lamenta de que la correspondencia que desde aquella población se dirige a Madrid por Huasca, se detenga en esta última ciudad, y no se le dé paso en el primer tren-correo.

El gobierno provisional de Candia ha dado un manifiesto sobre el célebre episodio de Arcium, acusando al obispo del distrito de Lampi, que atrajo sobre Arcadium las iras de los otomanos. El documento no acusa fundadamente al obispo, sino que trascribe otros documentos, aprehendidos en las luchas posteriores por las tropas insurrectas.

El ministro de Interior de la república de Venezuela ha publicado una circular dando cuenta del completo desastre sufrido en la batalla del general Pulgar, quien había sido herido y hecho prisionero.

La demostración que van a hacer los partidarios de la reforma en Londres para el 11 de este mes, dicen que será mucho más numerosa que la última habida.

El ministro de la Guerra en Copenhague ha escogido el sistema de fusiles Peabody para armar el ejército de aquella nación.

Los periódicos franceses desmienten ayer terminantemente la noticia que ha circulado en París de que se había atentado contra la vida del rey Víctor Manuel.

Se ha estrenado en Valencia la parodia del *Joven Telemaco*, escrita por el señor Liern, titulada *Telemaco en la Albufera*, sin que su éxito haya sido muy satisfactorio, según los diarios de aquella capital.

El día 31 se abre el pago de los haberes de la presente mensualidad a las ciencias activas y pasivas que cobran por la tesorería central, y por la de Hacienda pública de esta corte.

En Sevilla se han verificado los ejercicios de oposición a las cátedras de geografía e historia de aquel instituto. Una gran concurrencia asistió al acto que tuvo lugar en el salón del Rectorado de la universidad, y salió muy complacida de los ejercicios. Los opositores eran D. Alfonso Moreno Espinosa, D. Antonio Fernández García y D. Pedro Alvarez Montes, el primero de los cuales mereció y obtuvo el primer lugar en la terna formada por el tribunal.

Ayer recibimos por la vía de Nueva York noticias del Perú que aclararon el 21 de diciembre.

El presidente Prado había nombrado una comisión a instancias del ex-ministro de Hacienda, Pardo, para justificante ella su conducta respecto a la adhesión de Bogardus sobre fraudes contra el tesoro público.

Va a publicarse un nuevo reglamento de tribunales, según el cual el tribunal supremo tendrá un presidente vitalicio, quien reemplazará al presidente, la república en ausencias y enfermedades. El individuo designado para este puesto es el fiscal general D. Manuel Toribio.

El mismo día 21 debía verse en

sejo de guerra la causa segunda de los marinos, que se han negado a servir bajo las órdenes del Sr. Tucker.

Dice una carta de Lima:

«Nuestros asuntos con las repúblicas

orientales del Plata, van mal y

nuestro ministro y el chileno se

definitivamente, y muy luego les seguiremos el boliviano».

La escuadra peruano-chilena ha ido a veracruz a Juán Fernández, es decir, a distraerse, según dice la prensa chilena, haciendo ejercicios de fuego.

En una carta de Lima leemos la

siguiente importante noticia:

«Se ha intentado, o más bien dicho, bido conato de asesinato contra la persona del dictador, por medio de bomba la Orsini: el cuerpo del delito ha caído en poder de la policía, peronó el delincuente, que se dice es un desconocido que llegó a esta en el vapor del Sur, del 19 actual, y que tomó un cuarto en el hotel

de casa de huéspedes de Morales, situado

—¿Qué significa?... balbuceó Pedro Duvernay dirigiéndose al enmascarado.

—Ahora lo verás, repuso éste, que no era otro que Gaetano de Moran, hundiéndole un puñal en su pecho.

Después como la víctima cayese en el fondo del coche pidiendo socorro, dijo a su cómplice:

—Ahora tú, Guillermo; creo que he errado el golpe.

—No, yo no, repuso aquél con espanto: creo que es inútil, está muerto.

—Aun no, repuso con energía Pedro Duvernay, jaun no, miserables!

Había puesto de pie el carruaje y apedrearonle del látigo de su hermano hirió al caballo que partió a galope.

Guillermo que había saltado a tierra con Moran, gritó:

—Se nos escapó!

—No temas, repuso Gaetano siguiendo al carruaje; lo he previsto todo y he tomado mis disposiciones.

En efecto, al ruido de las ruedas, que cesó de nuevo, sucedió el de algunos golpes contundentes y después un doloroso gemido del caballo. El pobre animal acababa de estrellarse en un parapeto que los bandidos habían dispuesto al efecto en medio del camino.

Detenido de nuevo el carruaje, otros dos bandidos se lanzaron sobre él. Pedro Duvernay, después de aquél nuevo ala que, rodó ensangrentado sobre la arena.

—Acabad con él! gritó Gaetano que estaba ya a corta distancia.

Los bandidos cayeron sobre su presa, pero por segunda vez la víctima se puso en pie armada esta vez de un grueso leño que perteneciente a la barricada encontró bajo su mano. Con aquella improvisada maza, daba golpes a derecha e izquierda haciendo retroceder a los asesinos que le dejaron campo para avanzar un breve tramo en dirección a su casa.

—A mí, Enrique! Hijo, socorro!

¡Oh! Era una energética naturaleza la de Pedro Duvernay... ¡Y después, cuando se tiene en lontananza la dicha, la vida se defiende con tal encarnizamiento!..

Gaetano mismo no pudo menos de admirar tan heroico valor y exclamó:

—¡Es un valiente!... ¡Qué lástima!

Entre tanto había descerrajado sobre él dos tiros

Vióse al desgraciado Pedro detenerse un momento, vacilar, pero casi al mismo tiempo proseguir su rápida marcha.

—Maldicen!... He fallado también,

murmuró Gaetano con un rugido, y exclamó:

—¡A él, amigos, rematadle!

Los cuatro bandidos corrieron hacia él puñal en mano; era inútil, Guillermo les había ya precedido. Durante las anteriores peripecias el fratricida había tenido tiempo de represarse de su primer terror y esclamó midiendo su propio peligro:

—Pedro ahora me conoce; ¡es preciso que muera o soy perdido!

Devoraba a pies, el espacio con la rapidez de la locura; su hermano también corría, pero herido y solo le sostiene la desesperación. El resultado era natural. El asesino alcanzó a la víctima, con una mano le sujetó por la ropa y con la otra hundió el puñal en su seno.

—Cain murmuró Pedro Duvernay y cayó.

Pero no sin murmurar una última vez:

—Enrique!

Todos estos detalles del crimen se sucedieron, en menos tiempo del que hemos necesitado para describirlo y sobre todo de un modo confuso, entre el fango, la niebla y la oscuridad.

—Bravo! exclamó llegando Moran; hémos aquí doblemente cómplices! Así me gusta.

Y volviéndose a los bandidos, añadió:

—Está bien muerto?

—Perfectamente; pero tenía dura la vida, repuso uno de aquellos miserables.

—Silencio! exclamó de repente su jefe.

Todos prestaron oído. Por la parte del puente de Menilmontant se apercibía la llegada de un caballo a galope.

Y a la otra orilla del canal dos voces alegres cantaban:

—Los que nada poseen y nada envidian
¡jesús son los felices!

—Que vivan! vivan!

En aquel momento oyeronse las doce en diferentes relojes.

—Alerta! exclamó Moran, durante aquel breve silencio había estado recorriendo de los bolsillos de la víctima el reloj y una bolsa para arrojarselo a sus cómplices.

—Hé ahí vuestra parte de botín; ¡salvávese el que pueda!

Los bandidos refunfuñaron algunas palabras ininteligibles y desaparecieron.

—Ahora nosotros, prosiguió Gaetano, arrojemos el cadáver al canal!

Guillermo retrocedió con espanto, pero por una parte se acercaban los nocturnos filarmónicos, y por otra al caballo, cuyo gineco gritaba desde lejos:

—Defiéndete allá voy yo.

Era evidente que había oido los tiros y los gritos de la víctima.

—No había tiempo que perder! Con una mano levantó Guillermo los pies del cadáver, que por los hombres alzaba ya su cómplice.

Así le trasladaron a orillas del canal, dejándole deslizar suavemente en sus aguas, que no produjeron el menor rumor al recibirle.

—Ahora, rep

en uno de los principales barrios de la capital; y muy poco que ese individuo tomó alojamiento, y después de haber depositado en el lamalet que contenía los instrumentos para perpetrar su crimen salió á la calle, y la policía, prevenida sin duda, sorprendió la habitación, pero no al individuo, que hasta este momento no ha sido habido.

En los dos monasterios de religiosas Salesas de esta corte se ha celebrado ayer solemnemente la función de su fundador el glorioso San Francisco de Sales. En el primero oficio de pontifical el señor obispo auxiliar de Madrid.

Se ha celebrado en Sevilla el enlace de la bella y simpática señorita doña Clementina Itúz de Melo, tan apreciada en la hermosa sociedad sevillana, con el hirero teniente capitán D. Luis Dahan y Ramírez de Arellano.

El premio de 30,000 escudos que en el sorteo último de 21 del corriente tocó al billete núm. 17,970, expedido en la administración de loterías de Tudela, se ha repartido del modo siguiente: un décimo corresponde a seis personas muy necesitadas; otro a cuatro, también pobres, hallándose entre ellas una joven que está próxima á casarse; otro á dos labradores de Córtes de Navarra; otro á un labrador de Peralta; medio billete á un rico americano establecido en la citada ciudad de Tudela, y el último décimo no se ha presentado aun su poseedor.

En la ciudad de Linares, provincia de Jaén, se está construyendo una plaza de toros de primer orden, bajo la dirección del señor arquitecto de dicha provincia, cuya plaza podrá contener cómodamente 12,000 almas.

La Revista de Bellas Artes ha publicado el primero de una serie de artículos críticos que se proponen escribir sobre la exposición que anteayer se inauguró solemnemente.

También publica el mismo periódico una carta del Sr. Fernández Guerra sobre una lápida descubierta en Trevezel, y un nuevo artículo sobre la erección de un monumento a Colón. Cortés y Pizarro.

Ha sido declarado de cuartel el comandante militar de Toledo y subdirector del colegio de infantería, señor marqués de la Concordia y en su reemplazo ha sido nombrado el brigadier D. Juan Burriel, procedente del cuerpo de estado Mayor.

Ha sido declarado de cuartel el brigadier Sr. Argenti, secretario que era de la inspección de carabineros.

Al publicar nteayer una relación de muchas de las obras que figuran en la exposición de Bellas Artes omitimos nombrar muchas de mérito por no hacer una reseña demasiado extensa. En este caso se encuentran una virgen, de Galván; un cuadro que representa el sueño de don Ramiro de Rocha; un cartón, de Olmo, que figura una fantasía del Quijote y otros que no recordamos en este momento.

La dirección de Estancas, según dice el Boletín de Taros, ha acordado un nuevo método para la celebración de los sorteos de la lotería, toda vez que el último celebrado por el sistema de las terminaciones no agrado á los aficionados.

Los reyes de Portugal han regresado á Lisboa después de haber pasado algunos días en Villa Viciosa, donde se han verificado grandes cacerías, especialmente en los bosques que rodean el antiguo castillo de los duques de Braganza.

El diario oficial de Lisboa publica un proyecto de ley para la organización de las sociedades anónimas, y una carta real dirigida al marqués de Moustier, ministro de relaciones exteriores del emperador, confiriéndole la dignidad de gran cruz de la orden de la Torre y Espada. Esta distinción nunca se ha concedido, según dice un periódico de Lisboa, sino á los soberanos y á los más altos personajes.

El domingo por la tarde se dignaron SS. MM. recibir en audiencia á su gentilhombre, el conocido escritor y abogado del ilustre colegio de esta corte, D. Enrique del Castillo y Alba, quien tuvo la honra de poner en sus augustas manos cuatro ejemplares de la obra que acaba de publicar titulada *Pasajeros literarios*, entre cuyas composiciones poéticas se halla *La voz de un súbito fiel*, notable romance que dedicó al príncipe de Asturias en 1863.

Se está ensayando en el teatro de Jovellanos una comedia en un acto de don José María Nogués, titulada *Ver visiones*.

En la descripción que ntenemos hace dos días de las obras que figuran en la sala de escultura de la exposición de Bellas Artes, cometimos el error de poner como obra del Sr. Valmijana un busto del Sr. Orozco, cuyo autor es el Sr. Elias, como manifestamos hace bastantes días.

Está en prensa, y en breve verá la luz una obra muy importante del Sr. Espoz y Beccaria. Titúlase: *Tratado teórico-práctico de agricultura y aplicaciones científicas á este ramo de la riqueza pública*.

Ha llegado á Lisboa un sábilo francés que va á reclamar de su padre, enciñado en Portugal, los derechos de hija legítima. La historia del padre es muy graciosa. Había celebrado su casamiento

civil en París con una francesa de la que tuvo un hijo. Después de algún tiempo tuvo por conveniente mudar de residencia y se trasladó á Lisboa, donde volvió a casarse con una portuguesa, de la que tuvo varios hijos. Resulta, pues, que está casado dos veces, y que el hijo del primer matrimonio, o sea del civil, va á reclamar sus derechos. No se sabe el giro que tomará este asunto. Lo único que se comprende es que en Francia este padre se vería obligado á reconocer por hijo legítimo el fruto del matrimonio civil, mientras que este en Portugal es considerado como hijo natural. Las leyes de Portugal no reconocen el casamiento civil que establecen las francesas. En Francia, la primera mujer es la verdadera; en Portugal la segunda es la legítima.

En Cartagena se ha dado tal impulso á los trabajos del arsenal que se cree con fundamento que para principios de verano, a más tardar, se hallará en disposición de botarse al agua la magnífica fragata de 21 cañones y 800 caballos *Zaragoza*. También á la fragata *Príncipe Alfonso* se le ha dado grande impulso, como á todos los trabajos.

El señor cardenal arzobispo de Burgos, continúa bastante aliviado.

Anteayer pudo dejar ya el lecho el señor ministro de Gracia y Justicia.

Ayer continuaba más aliviado y ya ha podido salir de casa á dar un paseo, pero su restablecimiento no es completo.

Las noticias de Cuba que recibimos por la vía de los Estados Unidos, son del 5 del corriente, en que iba desaparecido de la crisis económica.

Para conjurarla había mandado la intendencia general de Hacienda admitir por terceras partes en los pagos al Tesoro los billetes del Banco Español de la Habana, disposición que no era aplicable á las dependencias de Hacienda, en las que continuaron admitiéndose los billetes como metálico.

Ha sido aprobado el nombramiento de inspector de presos hecho en favor del coronel D. Francisco Montao.

En la Habana había fallecido el doctor D. Tomás Reina.

Las viruelas seguían haciendo grandes estragos en Matanzas.

El *Pabellón Nacional*, haciendo cargo de un sueldo publicado en un diario de Barcelona rectificando otro de nuestro colega referente al suicidio de un sacerdote en Alcázar de San Juan, dice ayer que sus noticias eran ciertas, y que el desgraciado capellán que se dió muerte era castrense y al servicio de la fábrica de salitres que allí tiene el cuerpo de artillería.

Desde el 13 al 21 del actual viajaron por los ferrocarriles de Madrid, a Alicante y Zaragoza 13,361 viajeros, y ambas líneas dieron un producto total de explotación en aquellos días de 1.123.444 reales.

Se ha levantado la prohibición de establecer en Barcelona máquinas de vapor de cuarta categoría.

Con el título de la *Rambla* ha empezado á publicarse en Barcelona un semanario escrito en catalán.

Los objetos procedentes de los establecimientos de instrucción de Barcelona que han de figurar en la exposición de París, están espuestos ya en aquella ciudad para que pueda examinarlos el público antes de que se envíen á su destino.

Según dice la *Corona* de Barcelona, por disposición del gobierno debe figurar en la exposición de París un modelo de tamaño natural de un nuevo sistema de vía para ferrocarriles, inventado por el ingeniero D. Miguel Debergue.

Se ha estrenado con buen éxito en el teatro Principal de Barcelona un drama nuevo y original de D. Francisco Ubach, titulado *Hora, pura y amor*. El autor fue llamado á la escena repetidas veces.

El sábado llegó á Oviedo el director de la fábrica de armas de la Vega Sr. Diaz Ordóñez, procedente del extranjero, donde ha hecho estudios relativos á la fabricación que trata de plantear en aquel establecimiento del Estado.

Según escriben de Zaragoza, son muchas las personas que en aquella ciudad se encuentran hoy atacadas de la enfermedad de la viruela, siendo lo más particular que se vean presas de ellas aún los mismos que las tienen vacunadas.

El *Diario de Barcelona* dice que cada día es mayor el deseo con que algunos pobres piden limosnas en aquella ciudad, viéndose algunos tan osados en sus maneras y palabras, que los agentes de la autoridad tienen que intervenir y conducirlos á las casas consistoriales.

Las últimas noticias de Méjico dicen que el emperador Maximiliano había enviado salvoconductos á los departamentos ocupados por los juristas, á fin de que los que fuesen nombrados diputados en ellos pudieran ir á la capital, en ausencia que fuesen sus opiniones. Muchos jefes y conocidos por su oposición al imperio, han aceptado estos salvoconductos y se presentaron candidatos. En las siete provincias del centro del imperio, los candidatos que tienen más probabilidades de triunfar son los imperialistas. La apertura del Congreso se señala en un principio para el 1º de febrero, no se verificará hasta el 10 para que tengan tiempo de ir á la capital los diputados que viven en provincias lejanas.

Ha llegado á Lisboa un sábilo francés que va á reclamar de su padre, enciñado en Portugal, los derechos de hija legítima. La historia del padre es muy graciosa. Había celebrado su casamiento

civil en París con una francesa de la que tuvo un hijo. Después de algún tiempo tuvo por conveniente mudar de residencia y se trasladó á Lisboa, donde volvió a casarse con una portuguesa, de la que tuvo varios hijos. Resulta, pues, que está casado dos veces, y que el hijo del primer matrimonio, o sea del civil, va á reclamar sus derechos. No se sabe el giro que tomará este asunto. Lo único que se comprende es que en Francia este padre se vería obligado á reconocer por hijo legítimo el fruto del matrimonio civil, mientras que este en Portugal es considerado como hijo natural. Las leyes de Portugal no reconocen el casamiento civil que establecen las francesas. En Francia, la primera mujer es la verdadera; en Portugal la segunda es la legítima.

Cuenta un periódico que Alejandro el Grande, cuyas hazañas nos ha dejado consignada la historia, para dormir poco se acostaba con una bolla de hierro en la mano, y ésta la dejaba fuera del lecho, y cuando con la fuerza del sueño la abría, la bolla se resbalaba por su propio peso, ésta caía á caer á una palangana de metal produciendo un choque sonoro, que despertaba al héroe macedonio.

Ha llegado á Málaga el joven guardiamarina de primera clase D. José Pagliery, perteneciente á la dotación de la fragata *Resolución* que entró hace poco en el puerto de Cartagena; el Sr. Pagliery salió de los primeros en la expedición científica del Pacífico, habiendo hecho por consecuencia toda la campaña del mismo.

Leemos en *La Reforma*:

«De Málaga nos escriben que el último decreto sobre arreglo del notariado tendrá probablemente que reformarse en cuanto á los notarios que se asignan á los distritos, porque en la práctica se tropieza con dificultades.

En Marbella, por ejemplo, habrá tres escribanos y ahora solo queda un notario. Nuestro corresponsal, conocedor de aquel país, cree que dicho distrito no puede estar bastante atendido en muchas ocasiones y que en igualdad de circunstancias se encuentran otros.»

El corresponsal de *La Reforma* en Málaga, dice que es muy reducido el personal que hay actualmente en aquella administración de Correos.

El mismo corresponsal añade con respecto á la cuestión de consumos que será preciso reformar las tarifas como en Barcelona y Valencia.

Dice un periódico de Cádiz:

«Se nos asegura que el Sr. D. Manuel Roche, consejero supernumerario del de esta provincia, ha hecho dimisión de este destino.»

El *Wanderer* asegura que se observa con atención en las fronteras de Austria el movimiento que se produce en los países turcos limítrofes y en Serbia. El gobierno austriaco ha tomado ya ciertas medidas, en vista de los acontecimientos que pueblan ocurrir.

Leemos en una carta de Roma:

«El jueves por la tarde Su Santidad presidió la Congregación de asuntos eclesiásticos extraordinarios, y á lo que parece la consultó sobre los asuntos religiosos de Italia. Las negociaciones con el comendador Tonello continúan, y seguramente se hallan muy adelantadas. El comendador se manifiesta contento, y esto anuncia que no encuentra muy graves dificultades. Aunque su embajada solo tiene por objeto puntos religiosos, el Papa le ha hablado también de asuntos económicos, diciéndole, á lo que se asegura, que está dispuesto á ponerse de acuerdo con Italia (salvo siempre los derechos de la Santa Sede) en materia de aduanas, de ferrocarriles, de correos y de pasaportes.»

Dice la *Presse de Viena*:

«La Cámara de diputados de Baviera ha discutido el proyecto de mensaje presentado por la izquierda. El resultado de esta discusión ha sido el triunfo completo del príncipe de Hohenlohe, que había hecho un llamamiento á los sentimientos patrióticos de los diputados para obtener que su programa no fuese discutido antes de ser ejecutado. Baviera ha abdicado, no hay por qué guardar silencio.

El *Boletín eclesiástico* de Barcelona publica una carta dirigida por el Papa al obispo de aquella diócesis contestando á la que el prelado dirigió no ha muchos días á Su Santidad. En la carta del Padre Santo envía al obispo de Barcelona y á todos sus diocesanos la bendición apostólica.

En la *Instrucción*, periódico que se publica en Alicante, leemos lo siguiente:

«La Cámara de diputados de Baviera ha discutido el proyecto de mensaje presentado por la izquierda. El resultado de esta discusión ha sido el triunfo completo del príncipe de Hohenlohe, que había hecho un llamamiento á los sentimientos patrióticos de los diputados para obtener que su programa no fuese discutido antes de ser ejecutado. Baviera ha abdicado, no hay por qué guardar silencio.

El *Boletín eclesiástico* de Barcelona publica una carta dirigida por el Papa al obispo de aquella diócesis contestando á la que el prelado dirigió no ha muchos días á Su Santidad. En la carta del Padre Santo envía al obispo de Barcelona y á todos sus diocesanos la bendición apostólica.

En la *Instrucción*, periódico que se publica en Alicante, leemos lo siguiente:

«La Cámara de diputados de Baviera ha discutido el proyecto de mensaje presentado por la izquierda. El resultado de esta discusión ha sido el triunfo completo del príncipe de Hohenlohe, que había hecho un llamamiento á los sentimientos patrióticos de los diputados para obtener que su programa no fuese discutido antes de ser ejecutado. Baviera ha abdicado, no hay por qué guardar silencio.

El *Boletín eclesiástico* de Barcelona publica una carta dirigida por el Papa al obispo de aquella diócesis contestando á la que el prelado dirigió no ha muchos días á Su Santidad. En la carta del Padre Santo envía al obispo de Barcelona y á todos sus diocesanos la bendición apostólica.

Ha fallecido en esta corte el señor don Ignacio Yasera y Esteve, gentil hombre de cámara de S. M. y ministro del tribunal de Cuentas del Reino.

Ayer tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS de nuestro servicio particular:

Londres, 29. En el condado de Yorkshire ha habido grandes inundaciones, ocasionando numerosos desastres.

Nueva York, 26.

El presidente ha dado su aprobación á la ley para que se reuna el Congreso el 4 de marzo.

Tolón, 29.

Ha partido para levante el aviso de vapor «Centinela» para unirse á la escuadra del almirante Simon. Otros buques le seguirán.

El 15 de mayo próximo se entregarán al gobierno francés 400,000 fusiles del sistema Chassepot.

La compañía francesa que ha arrendado al gobierno boliviano las guaneras de Mejillones calcula que podrá sacar de ellas unos 10,000,000 de toneladas de este celeste guano, embarcando 40,000 toneladas cada año.

Una casa de Londres consume 2,000 claras de huevo por día, ó sean 600,000 por año en la fabricación de papel albuminado para la fotografía. En toda Inglaterra el número de claras de huevo empleadas anualmente es de cerca de 10 millones.

Parce que el gobierno francés toma las medidas necesarias para realizar uno de los muchos proyectos que se han presentado al emperador con objeto de establecer cables eléctricos-transatlánticos entre Francia y América.

Ayer salió para sus respectivas provincias los Sres. Alonso y Belmonte, gobernadores de Málaga y Cádiz.

La Academia de la Lengua continúa dando grande impulso á la impresión de la edición undécima del *Diccionario*.

Ayer las doce ha sido puesta en capilla Vicenta Sohrino.

Leída ayer mañana en sala segunda,

con las formalidades de costumbre, la sentencia, inmediatamente trasladó el señor juez del Congreso, D. José Martínez Yanguas, que se tendrá en la causa en primera instancia, acompañado de los Sres. Sanchez Baldó y Morales, promotor fiscal del primero y escribano el segundo á la circulo de mujeres para notificar la sentencia á la interesada y constatarla en capilla.

La notificación se ha verificado sin que á ella asistían más que las personas que por razón de su ministerio tienen derecho a presenciar estos actos.

El domingo estuvo en Palacio á jurar en manos de S. M. la Reina la llave de gentilhombre, el señor marqués de Zafra, rector de la universidad Central.

El ex-ministro de Hacienda en Inglaterra, Sr. Gladstone, actualmente en Paris ha tenido una conferencia con el actual ministro de Hacienda francés señor Roulet en casa del Sr. Miguel Chevalier. La sociedad de economía política en Francia ha dado un banquete al señor Gladstone.

Dicen de los Estados Unidos que la familia del ex-presidente del Sud Jefferson Davis se ve reducida hoy dia á vivir de los socorros y limosnas

NOTICIAS.

SANTOS DEL DIA 29.—Santa Martina, virgen y mártir, y San Leomos, obispo.

CULTOS.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de monjas de Góngora, donde por la mañana habrá misa mayor, y por la tarde se celebrarán vísperas a San Pedro Nolasco, y reser-va.

—En la iglesia de San Antonio del Prado continúa la novena de la Virgen de la Providencia, predicando en la misma Mayor D. Florencio Méndez, y por la tarde en los ejercicios será orador D. Pedro Palomeque. —En la parroquia de San Luis continúa la novena de la Virgen de La Leche y Buen Parto. —Continúa también por la noche en San Juan de Dios la novena de la Virgen de la Candelaria, y en Santa Cruz la de Nuestra Señora de la Paz, predicando en la primera iglesia don Basilio Sanchez Grande, y en la segunda D. Vicente Pastor.

Visita de la corte de María.—Nuestra Señora de las Tribulaciones en las Carboneras, ó la de las Angustias en las Escuelas Pías de San Fernando.

El Dr. Lopez de la Vega, cura con especialidad enfermedades de mujeres y niños, parálisis y males del pecho. —Recibe de doce á cuatro. —Espíritu Santo, número 16, tercero izquierda. Gratis á los pobres, miércoles y sábados.

ORDEN DE LA PLAZA.—Servicio para el día 30.—Parada: Segundo de Ingenieros.—Jefe de la guardia: esterior del real palacio: Señor teniente coronel del segundo de Ingenieros D. Ignacio Alcon y Mendoza.—Jefe de dia: Señor comandante capitán del segundo de Ingenieros D. Eduardo Mariátegui Martín. —Visita de hospital: Guardia montado, primer capitán. —Reconocimiento de provisiones: Tercero artillería, quinto capitán. —El general gobernador, Pavía.

MERCADO.—MADRID 28 DE ENERO.

ARTICULOS	Por mayor.	Por menor.
Carne vaca.	4,700 á 5,100	0,212 á 0,260
Carnero.	»	0,212 á 0,284
Cordero.	»	»
Ternera.	9 á 9,600	0,300 á 0,600
Toc. ariejo.	6,600 á 7	0,300 á 0,348
Id. fresco.	»	0,236 á 0,260
Lomo.	»	0,450 á 0,500
Jamon.	12,400 á 13,400	0,600 á 0,700
Aceite.	7,200 á 7,400	0,236 á 0,284
Vino.	4 á 4,600	0,118 á 0,160
Pan, 2 lib.	»	0,148 á 0,186
Garbanzos.	5,400 á 6,900	0,212 á 0,306
Judías.	2,200 á 3	0,118 á 0,142
Arroz.	2,800 á 3,800	0,118 á 0,160
Carbon.	0,600 á 0,750	»
Jabón.	5,400 á 6,400	0,236 á 0,260
Patatas.	0,400 á 0,450	0,018 á 0,030

Han entrado por las puertas de esta capital: 11,097 arrobas de trigo, 2,724 arrobas de harina de idem, 6,330 arrobas de carbon, 107 vacas que componen 52,338 libras de peso, 387 carneros que hacen 10,032 libras de peso, y 221 cerdos degollados que hacen 14,830 libras de peso.

ARTICULOS.	Escudos.	Fanejos
Trigo de Castilla.	5,700 á 6,000	140
De la Mancha.	5,400 á 5,925	666
De la Sagra.	5,300 á 5,900	571
De la Campaña.	5 á 5,000	636
Harina de primera.	»	»
Idem de segunda.	»	»
Idem de tercera.	»	»
Cebada.	2,200 á 2,500	2,417
Paja de trigo.	0,250 á 0,300	3,004
Idem de cevada.	0,300 á 0,400	962
Idem de algarroba.	0,200 á 0,250	338

En el mercado de granos de esta corte se ha vendido el trigo á 5'804 escudos fanega; la cebada de 2,200 á 2'450.

MERCADOS NACIONALES.

Poblaciones.	Trigo.	Cebada.	Maiz.
Gijon 22.	54		
Vecilla 12.	50 á 52	30 á 32	
Medina 27.	50	23 á 24	
Ponferrada 12.	40	21	
Riaño 12.	52		
Sahagun 12.	42	23	
Don Juan 12.	41	26	
Marchena 23.	50 á 52	30 á 32	
Sevilla 26.	55 á 62	34 á 36	26
Córdoba 26.	52	27	
Cartagena 24.	50 á 55	23	
Málaga 26.	63 á 65	33 á 34	16 á 17
Valladolid 23.	51	25	
Murcia 23.	57 á 60	25	33 á 35
Carmona 20.	48 á 54	32 á 33	
Jaca 13.	16	8	
Jaen 23.	57 á 62	34 á 36	
Jerez 25.	57 á 62	34 á 36	12 á 14
Granada 21.	46 á 55	33 á 35	10 á 19
Lucena 23.	47 á 53	33 á 35	
Albacete 18.	46 á 47	18 á 19	
Almeria 21.	50 á 53	26 á 27	26 á 28
Rioseco 26.	30 á 35	23 á 24	á

MERCADOS ESTRANJEROS.

Marsella, 26. Importados ayer 16,000 hectómetros de trigo por tres buques. No se han hecho mas que algunas operaciones al detail. Precios en baja. Ordenes de compra faltan.

Marsella, 27. Importados ayer 40,600 hectómetros de trigo por seis buques. Ventas 4,000 hectó-

litros La baja de Paris influye en este mercado que está en calma.

Paris, 28.

Los compradores ya poco numerosos vienen á ser raros en los mercados de los departamentos, así que la baja del trigo se ha declarado francamente según las noticias recibidas en el correo de hoy. Los labradores no aceptan sin resistencia la disminución de precio que se les pide, y los negocios son sumamente limitados.

En Burdeos las transacciones son muy reducidas: se ha notado ayer que una partida de trigo royo procedente de Burgos, se ha hecho al contado á 27 francos los 80 kilog. Se ofrecen los blanquillos á 28 francos sin encontrar compradores.

Los mercados de Londres, Liverpool y Wakefield estuvieron ayer flojos, aunque sin baja efectiva.

En París las harinas de consumo no han variado hoy pues quedan bien sostenidas de 79 á 81 francos los 157 kilogramos.

ESPECTACULOS PARA HOY.

TEATRO REAL.—No hay función.

PRINCIPE.—A las 8 1/2.—Función 123 de abono. —Turno impar y al cero de tres, y segundo de cuatro.—A cadena perpetua. —El amor constipado.—Baile.—El vecino de enfrente.—El que nace para ocho-vo-

ZARZUELA.—A las 8 1/2.—Función 103 de abono.—Tercer turno.—La escuela de las coquetas.—Un joven audaz.

CIRCO.—A las 8 1/2.—Sistema homeopático.—Arias por el Sr. Naudier.—Aria por la Sra. Lott.—Maruja.—Duo por otros artistas.—Las tramas de Garula.—Baile.

BUFOS MADRILEÑOS (Variedades).—Función impar.—Tercer turno.—A las 8 y media.—El Niño.—Francifredo, duz de Venecia.

RECREO.—A las 8.—Me conviene esta mujer.—Amor de madre.—Como el pez en el agua.

BOLSA.—COT. OFICIAL DE AYER 29.

EFFECTOS.	Último	precio.	Movimiento.
Efectos.	lloy.	Anter.	
3 cons. al cont.	33-53	33-73	c. 20 c.
Id. á fin de mes	00-00	34-00	
Id. fin próximo	00-00	00-00	
3 díal. cont.	31-20	31-50	30
Id. fin próxim.	31-33	00-00	
Amort. de 1. ^a	00-00	00-00	
Id. de 2. ^a	00-00	00-00	
Personal.	16-70	16-75	5
Billetes hip.	89-50	89-60	10
Carret. y soc.			
Abril, 4,000.	78-50	78-50	
De 2,000.	85-00	85-00	
Junio, 2,000.	85-23	85-23	
Agosto, 2,000.	74-00	74-00	
Julio, 2,000.	00-00	00-00	
Obras públicas.	00-00	00-00	
Obligos. ferro.	58-63	58-75	10
Id. nuev. 2,000	00-00	00-00	
Id. id. 20,000	58-13	58-23	10
Banco Espan.	122-00	121-00	

CAMBIO.—Londres, 90 d. fecha, 49-33
Paris, 8 días vista 5-11

CAMBIOS SOBRE LAS PROVINCIAS.

Dado	Benef.	Dado	Benef.
Albacete	1 1/2	Lugo...	3 1/4
Alicante.	par.	Malaga...	1 1/2
Almeria.	1 1/4	Murcia...	par.
Avila...	par.	Orense...	1 1/2
Badajoz.	1 1/4	Oviedo...	1 1/4
Barcelon.	3/4	Palencia...	1 1/4
Bilbao.	par.	Pamplon...	par.
Burgos.	par.	Pontev...	1 1/2
Cáceres.	1/2	Salaman...	3/4
Cádiz...	3/4	S. Sebas...	1 1/2
Castellon.	par.	Santand...	1/2
C. Real.	par.	Santiago...	3/4
Córdoba.	par.	Segovia...	par.
Coruña.	1	Soria...	»
Cuenca.	par.	Tarrag...	1/2
Gerona.	par.	Teruel...	1/2
Granada.	1 1/4	Toledo...	5/8
Guadalaj.	par.	Valencia...	1/2
Huelva.	par.	Vallad...	3/8
Huesca.	1 1/2	Vitoria...	1/2
Jaen...	3/4	Zamora...	1/2
Lérida...	1 1/4	Zaragoza...	1/2
Logroño.	1/2		

ANUNCIOS.

SABANONES.—DESAPARECEN CON una ligera ropa de nuestra agua-regadora. Hortaleza.—núm. 9, Dr. García.—1

DELOJERIA, CALLE DEL OLIVO, NÚMERO 14.—Se ha recibido un gran surtido de relojes de todas clases. Ancoras de plata, á 180, 200 y 360 rs.—Idem de oro de ley, desde 750 á 1,700.—De doble, á 410, 200 y 300.—Sabonetas cilindros, á 120, 160 y 200 rs., garantizados por un año.—Se hacen composturas de todas clases.—1

LMACEN DE TABACOS HABANOS DE Pedro de Irigoyen. El dueño de este establecimiento ofrece á sus favorecidos un completo surtido de tabacos, picadura y cajetillas de las mejores fábricas de la Hab